

# 绿色生态添活力 惠民嗨购乐不停

## 苏河源·第十六届曹安购物旅游节开幕

本报讯 6月12日,2023苏河源·第十六届曹安购物旅游节在栅桥公园隆重开幕。

现场举办了购物·旅游·美食三大集市,海底捞、大润发、万润国际、丰庄茶城、盒马等知名品牌商家参展。市民们在游览栅桥公园中品尝舌尖上的满足,体验丰富的旅游购物活动。

据悉,本届曹安购物旅游节将贯穿全年,以“乐购曹安、生态苏河”为主题,在传承中创新,将“苏河源”城市地标融入节庆活动,围绕购物、旅游、美食三大板块,开展缤纷多彩的



系列游购活动。此外,本届旅游节由优品钜惠苏河源·惠民嗨购,绿色活力



名店铺陆续推出系列优惠促销活动。街道营商办供稿



本报讯 为深刻吸取“6.21”银川燃气爆炸事故教训,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加强重点行业重点领域安全监管,切实保障人民群众生命财产安全,根据6月22日市召开的安全防范工作

## 检查“全覆盖” 确保隐患清零

### 真新街道开展餐饮行业安全专项检查

会议“以事故为鉴,让警钟长鸣”的会议精神,6月24日,街道党工委副书记郭亦鹿,党工委委员、办事处副主任秦文忠带队开展餐饮行业安全专项检查。

检查中,郭亦鹿走进各店铺后厨,对燃气安全和消防安全开展了详细检查,详细询问了企业负责人有没有应急预案制度,台账记录是否完备等问题。郭亦鹿指出,餐饮企业既要做好生意经营,也要做好

安全工作,要时刻紧绷安全意识之弦,积极开展自查自纠,及时发现存在的安全隐患并落实整改措施,有效消除事故隐患苗头,筑牢安全防线。

他强调,要以对人民生命财产安全高度负责的态度,对照检查标准扎实开展全覆盖检查,对检查出的问题要明确整改责任,督促整改到位,相关部门要进行复核,确保隐患清零。

6月22日至6月24日,街道社区管理办、应急管理办、市场监督管理所等部门对辖区内371家餐饮企业开展专项检查,对检查中发现的安全隐患,均要求企业立即落实整改措施。

街道职能部门将继续紧盯风险排查和隐患消除,持续完善常态化管理措施,切实保障人民生命和财产安全。

特约记者 郑圣乐

### 便民信息

#### 广大真新村民:

真新新村派出所为大家准备了1份近期防范诈骗和交通安全的提示。

刷单返利防范提示: 诈骗分子通过朋友圈、地推、送礼品、非法小卡片等,引诱受害人加群兼职、做任务,轻松完成点赞、关注等任务即可获得小额金钱,待受害人投入大额金钱后不能提现进行诈骗。

虚假投资理财防范提示: 诈骗分子制作虚假的投资理财平台,通过多种渠道引诱受害人到平台进行投资,刚开始获得高额收益并且可以提现,最后不能提现,或者通过平台后台控制涨跌假装将钱全部亏空。

交通安全提示: 警方提醒驾乘摩托车、电动车务必要戴头盔,务必遵守最新的交通规则。机动车驾驶员务必保持安全车速,切勿强行超车、会车、占道行驶,安全文明行车。

真新新村派出所咨询电话:59181585

真新新村派出所报警电话:69195110

真新新村派出所投诉电话:18930861859

## 真新新村派出所近期安全提示

### 新时代文明实践

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信,日前,真新街道各新时代文明实践站开展端午节系列活动,讲解端午节由来、习俗等传统文化知识,包粽子、做香囊、扎艾草……表达了广大居民对美好生活的祈愿。

在新郁社区的活动广场与青新亭里,苏河源·栅桥集市集合社区达人、非遗文化、便民服务、政策宣传四大板块与居民欢聚一堂,共庆端午。居民们在现场不仅可以享受便民服务、体验非遗文化,还可以体验手工制作、互送端午祝福,活动现场热闹非凡!

## 多彩端午 乐在其“粽”



金鼎社区邀请江桥医院先后开展了“冬病夏治三伏贴”中医知识宣讲与“聊聊血脂那些事儿”科普教育,分享中药茶饮及配方,并教居民制作夏季驱蚊香囊。沪剧表演队献上舞蹈《江南雨》和沪剧《白首偕老》。最后,大家围坐在一起包粽子,欢声笑语其乐融融。

万镇社区携手真新幼儿园开展“粘土粽子DIY”端午节系列活动,还邀请真新养老院的周医生为大家现场解读养老政策,并组织志愿者为高龄独居老人和困难老人上门清洗空调。

虬江社区号召一批青年志愿者,手把手指导居民做香囊、包粽子;新丰社区邀请居民共同包粽子,并将煮熟的粽子送给社区的独居老人;金汤社区与铜川社区也为老人们送去粽子、礼品、艾草花束等,让居民感受到社区大家庭的温暖。

各社区联合供稿

## 真新交通巨变使生活更美好

我家在新旧世纪之交,自市区迁居嘉定区真新街道。二十年来,我亲眼目睹了嘉定地区交通史上无前例的大发展、大变化,广大市民的通勤需求和生活质量得到了前所未有的满足和提高。

想当年我们迁居的头几年,真新作为嘉定区一块百废待兴、正待开发的热土,由于规划滞后,配套设施缺失,致使路不平,灯不亮,管不通。一眼望去,到处可见散乱的农舍、错落的菜田和横七竖八的田埂小路,这里不但公交线路少、头班车开得晚、末班车结束早,而且几乎没有一条公交线路能直达市中心。这给人们的工作和生活,带来许多不便和困难。

据我的一位朋友说,当年他的家从市区迁到真新地区,单位还

在市区,为了上班不迟到,必须一大早出门,一路换乘四条不同线路的公交车,下车后再步行几分钟才能到单位。同样的原因,每天下班后,他都要晚上六七点钟才到了家。每天上下班的过程让他精疲力尽,劳累不堪。夏日炎炎,挤得一身臭汗,隆冬腊月或刮风下雨,更是苦不堪言……

我自己也因交通问题遇到过尴尬事,也给我留下了难以磨灭的印象。大约是2001年末,上海大剧院公演由京剧名家梅葆玖、于魁智、李胜素和李军、史依弘等主演的《大唐贵妃》。当时该戏一票难求,我小舅子好不容易搞到了两张票,邀我同去观看。我是个戏迷,得此难得的观剧机会,岂能放弃。于是,我早早地吃了晚饭,喜孜孜地先乘了838

路公交车到静安寺,再由静安寺转乘20路公交车,如此一番紧赶慢赶,终于赶在开演前到达剧场。三个小时的演出十分精彩,散场后我依然沉浸在观剧的快乐中。

走出剧场,我照旧挤上20路公交车回到静安寺,等我快步赶到838路车站时,却发现早过了838路末班车的时间。摆在我面前,有两个选择:一是乘出租车回家,二是等候夜班车。夜间“打的”,车资格外昂贵;夜班车等候时间长,约需等大半个小时。我经再三权衡,无奈地选择了后者,到家已过了午夜时分了。自此以后,我晚上再不敢轻易去市区参加任何活动了,每当夜间市里举办高质量、有品味的大型文艺演出活动,我只能徒然地望洋兴叹了!

20年来,特别是随着嘉定区市政建设的全面推进,真新这片原本极为荒凉、出行不便的土地,已经逐步发展成为高楼林立、道路通畅和环境优美的现代化城区。尤其是交通的巨变,更是令人惊叹不已。现在,许多公交线路的早末班车的时间作了调整,显得更有人情味;地铁11、13和14号线也相继开通,通过与其它地铁线路的换乘,可以十分快捷地去到上海市区的任何地方。这样,“上班族”们上下班更为便捷,市民们晚上去市区任何地方观看演出或参加活动,也再无后顾之忧,从而极大地提高了真新市民的生活质量。前后对比,居民们不由感慨地说:“真新的交通大发展,让我们的生活变得更为更好了!”

邓宾善

### 文化动态

本报讯 6月27日,嘉定区文联美术书法工委真新基地揭牌暨陆俨少书画艺术展进社区启动仪式在真新街道金鼎社区党群服务中心(我嘉·邻里中心)举行。

区委宣传部副部长、区精神文明办副主任沈吉敏与区文联副主席、美术书法工作委员会主任张波共同为嘉定区文联美术书法工委真新基地揭牌。

区文化和旅游局党组成员、副局长金芬与区新闻出版和电影管理办公室主任杨洋共同启动陆俨少书画艺术展进社区活动。

本次展览共展出陆俨少先生作品(高仿复制品)40余件,主要是五六十年代的人物小品画,原作为上海中国画院所藏,这些人物画大部分描绘了当时人们生产劳动的场景,不仅体现了新中国成立初期人民群众的生活面貌,也体现了陆俨少先生在人物画中的艺术高度。

巡展把艺术大师的真迹通过高科技手段,制作成观展无差别化的高仿复制品送往社区,既打破了策展的场地限制,又降低了办展准入门槛。

据了解,本次展览以“博古就新”为题,“博古”意为陆俨少初学人物画之际便博取古人之法,“就新居”为陆俨少第四个斋名,表达他对新事物、新思想的主动接受与研究。

当天活动还开展了中国画创作点评讲座,为社区居民带来了一场传统文化“盛宴”。活动中,区文联主席王漪为现场居民作中国画创作点评会。

一位聆听讲座并参观展览的社区居民表示,以往都要跑很远才能看到展览,现在艺术大课堂办到了“家门口”,且在“家门口”还能看到艺术大师的作品,对于社区居民来说,是了解传统文化非常好的途径。

此次展览持续至7月27日,将在真新街道各社区开展巡展。

特约记者 王丹丽



## 大师艺术展就在「家门口」

### 博古就新——陆俨少人物画小品专题展开展